

Невзоров начинает борьбу с коррупцией

СКАНДАЛЫ

См. № 9 - с. 170, 1994 - 2 Дек. - с. 1

Александр Невзоров, выигравший на днях суд по иску к руководству ГТРК «Петербург — 5-й канал» о своем восстановлении на работе, начинает очередное судебное разбирательство с Беллой Курковой и Виктором Правдюком. Вчера Невзоров обратился в нарсуд Куйбышевского района с заявлением на незаконные действия должностных лиц телерадиокомпания. Если заявление будет принято в производство, то мы станем свидетелями беспрецедентного процесса.

Автор отмечает, что в ходе работы с документами ГТРК им обнаружены грубейшие нарушения Указа президента РФ «О борьбе с коррупцией в системе госслужбы».

Этот указ запрещает совместительство для руководителей и служащих госаппарата и не разрешает им «самостоятельно или через представителей принимать участие в управлении акционерными обществами...» В то же время, говорится в заявлении, председатель ГТРК Куркова и ее заместитель Правдюк возглавляют также дирекцию «Санкт-Петербург» Всероссийской гостелерадиокомпания. Они же на правах соучредителей принимают участие в АОЗТ «27-й канал» и АОЗТ «Твор-

ческое объединение «5-е колесо». За свою деятельность в этих организациях Куркова и Правдюк получают денежное вознаграждение.

Истец просит привлечь госслужащих Куркову и Правдюка к ответственности в соответствии с требованием президентского указа.

Указ «О борьбе с коррупцией» предполагает исключение для людей, совмещающих госслужбу с творческой деятельностью. Однако, по мнению Невзорова, Куркова и Правдюк вряд ли смогут сослаться на это исключение, потому что по уставу «ТО 5-е колесо» занимается также услугами по покупке и продаже недвижимости, сбором и переработкой вторсырья и прочей далекой от творческой деятельностью.

По словам Невзорова, предстоящий процесс покажет, что стоят наша Конституция, законы и указы президента.

Любопытно, что Куркова, совмещающая в своем лице ряд должностей, ревностно относится к работе «на сторону» своих сотрудников. Так, в соответствии с ее приказом от 30 августа работа штатных сотрудников ГТРК в других телекомпаниях разрешается только как исключение из правил.

Александр ГОРШКОВ